

«Сейчас начинать свое дело легче»

← Начало на стр. 1

В 2024 году основной темой специализации проекта станет «Сельскохозяйственная кооперация». Образовательная программа, сформированная на основании запросов фермеров, включает в себя 272 академических часа. Работа в рамках сельскохозяйственных потребительских кооперативов позволит фермерам поставлять свои товары на прилавки торговых сетей, приобретать дорогостоящее оборудование и привлекать специалистов для сопровождения бизнеса.

Слушатели «Школы фермера» также будут изучать тонкости организации агротуризма, узнают, как правильно вести бухгалтерию, решать кадровые и юридические вопросы, будут проходить основы маркетинга и сбыта. В ходе практических занятий на производственных площадках предприниматели увидят, как устроено фермерское предприятие. Лекции прочитают ведущие эксперты по маркетингу, экономике предприятия, бухучету, юриспруденции, кадровым вопросам, специалисты министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области, ведущие профессора Уральского государственного аграрного университета. Одна из лекций будет посвящена инициативному бюджетированию: предпринимателям расскажут, как развивать свой населенный пункт при помощи средств из областного бюджета.

– Проект «Школа фермера» был запущен в рамках комплексного развития сельских территорий, потому что без вас ничего не будет. Крупных предприятий не так много, и развитие территорий зависит от



Сыровар Александр Спирин благодаря «Школе фермера» продолжает развивать свое дело и обеспечивать свердловчан моцареллой и пармезаном

фермеров. У каждого из вас есть идея, проект, есть представление о том, как и где вы хотите развиваться. И мы вам в этих проектах поможем. При этом школа живая: идет обмен опытом, обратная связь. Вы можете сказать, какие знания вам нужны. Во время каждого нового набора мы учитываем прошедший опыт, вносим что-то новое, чтобы дать востребованные знания, – рассказала ректор Уральского государственного аграрного университета **Ольга Лоретц**.

Своим опытом поделились выпускники «Школы фермера» прошлых лет. Например, один из основателей екатеринбургской сыроварни Fratelli Spigini **Александр Спирин** рассказал, как участие в проекте помогло ему создать уникальное производство и частично заместить иностранных производителей сыра.

– Первый сыр мы произвели в 2018 году, это была моцарелла, которую на тот момент в России еще не производили, мы были первыми. Было тяжело, потому что в сыроварении трудно доставать знания и технологии. Но когда тебе нравится то, чем ты занимаешься, а другим нравится твоя продукция, понимаешь, что не зря этим занимаешься. Сейчас легче, знания стали более доступными благодаря «Школе фермера», – рассказал «ОГ» предприниматель.

В Свердловской области немало семейных ферм, и в «Школу фермера» тоже приходят семьями. За прошедшие не-

сколько лет обучение прошли фермер **Никита Шаров** из Талицкого района и его жена. В этом году вслед за мужем в проекте примет участие **Лилиана Колесникова** из Слободо-Туринского муниципального района.

– У нас семейная ферма, мы занимаемся животноводством. Когда супруг прошел обучение, мы смогли использовать много знаний для своего развития. Сейчас планируем расширяться и завести птицу, поэтому было принято решение, что за ученическую парту сяду и я, – поделилась Лилиана Колесникова.

Напомним, проект «Школа фермера» Россельхозбанка реализуется при поддержке министерства агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области на базе Уральского государственного аграрного университета с 2021 года. За это время обучение прошли более 100 сельхозпроизводителей региона.

БОРИС ЯРКОВ

Олег Забродин отмечен губернатором знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью»

Начальник Свердловского областного клинического психоневрологического госпиталя для ветеранов войн Олег ЗАБРОДИН награжден знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» II степени. Он отмечен за выдающиеся достижения в сфере здравоохранения на территории региона, говорится в указе губернатора Евгения КУЙВАШЕВА

Олег Забродин руководит госпиталем с 2019 года. До этого с 2007 по 2016 год работал главврачом ГБУЗ СО Психиатрическая больница №3. С 2016 года – председатель Свердловской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ. С 2009 года – главный внештатный специалист-нарколог министерства здравоохранения Свердловской области. В 2006-м избран председателем правления Свердловского областного отделения Национального наркологического общества.

В 2021 году Евгений Куйвашев отметил Олега Забродина знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени. Напомним, во время пандемии коронавируса в возглавляемом им медучреждении был открыт один из главных ковидных госпиталей региона.

Редакцию «Областной газеты» связывают с Олегом Валентиновичем годы плодотворного и тесного сотрудничества, направленного на продвижение среди свердловчан здорового образа жизни, популяризацию медицинских достижений региона. Он всегда открыт для общения и готов оказать необходимую помощь и поддержку. Искренне поздравляем Олега Валентиновича с заслуженной наградой и желаем дальнейших профессиональных и научных успехов и достижений.

областгазета.рф →

Формируем благоприятный климат

Евгений Куйвашев дал старт работе «единого окна» для диалога с инвесторами

Михаил БАТУРИН

Свердловская область вошла в число пилотных регионов, участвующих в запуске сервиса для сбора и обработки обратной связи от инвесторов и предпринимателей через Госуслуги. Накануне губернатор Евгений КУЙВАШЕВ утвердил регламент работы Единого центра для обработки обращений бизнеса.

Новый инструмент для оперативной помощи предпринимателям Минэкономразвития РФ внедрил на едином портале

«Госуслуги». Бизнесмены через личный кабинет сервиса «Платформа обратной связи. Бизнес» могут обратиться к властям с любым вопросом, связанным с ведением инвестиционной или предпринимательской деятельности.

Ответственным за маршрутизацию входящих обращений станет единый центр, сформированный на базе Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства. Участвовать в рассмотрении обращений будут государственные и муниципальные органы власти. Агентство по привлечению инвестиций Свердловской об-

ласти, Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства и другие структуры.

Новый механизм также поможет выявлять системные вопросы инвесторов и предпринимателей, по которым будут приниматься решения на Инвестиционном комитете Свердловской области. В нашем регионе накоплен большой опыт работы по реализации интересных, оригинальных бизнес-проектов. Многие из них претворяются в жизнь и в настоящее время.

К примеру, в Каменске-Уральском всё готово к реализации проекта по строительству уникального аквакомплекса с

термальными источниками и бассейнами. Инвестиции в проект составят 505 миллионов рублей.

Комплекс на площади 1,5 гектара построят в пешей доступности от центра города, в непосредственной близости от памятника природы «Гора Богатырёк» и одноименного горнолыжного комплекса. Также рядом расположены железнодорожная станция и автовокзал, что позволит привлечь гостей из близлежащих поселков и городов и развивать внутренний туризм.

– Комплексу присвоен статус объекта социально-куль-

турного назначения. Благодаря этой мере господдержки застройщик получит земельный участок в аренду без проведения торгов. Оформить документы для этого помогли специалисты Агентства по привлечению инвестиций, – рассказал министр инвестиций и развития Свердловской области **Вадим Третьяков**.

По предварительным оценкам, комплекс сможет одновременно принимать 400 посетителей. Открыть комплекс планируется в I квартале 2027 года. Здесь будут созданы порядка 100 рабочих мест.

